

万白云——

小辣椒“结出”火红日子

□融媒体中心记者白凤英文/图

初夏的腴地乡下腴村，一片长势良好的辣椒苗基地里，二十多名村民头戴草帽，手拿锄头，有说有笑，正在地里除草。据介绍，这片辣椒基地是该村村民万白云发展的，她用了10多年时间，将这小小辣椒发展成了大产业，不仅自己致富，还为当地村民提供了务工增收的机会。

与辣椒结缘

今年54岁的万白云是腴地乡下腴村村民，从小就有经商头脑的她，初中毕业后就到腴地集镇上租了一间门面，开始做生意。

1991年，万白云和同学石晓瑜结为夫妻。婚后，夫妻俩一边做生意，一边种庄稼，日子还算过得去。

然而天有不测风云。1993年，石晓瑜因为患病，不仅花光了家里的积蓄，而且从此再也干不了体力活。一时间，家里的担子都落在了万白云肩上。

每天种地、做生意、带孩子……日子过得很辛苦，但万白云是一个头脑灵活的人，她看到很多外出务工的老乡出门时都会带些家乡的油辣椒，便萌生了自己制作油辣椒卖的想法。

说干就干，万白云立即买来材料，开始制作油辣椒。经过多次试验，她制作出了香辣可口的油辣椒，并将这些油辣椒卖给外出务工的老乡，受到了他们的好评。万白云的生活轻松不少。

建立加工厂

2006年，有了一定积蓄后的万白云和丈夫到麻旺集镇租了一间几百平方米的门面，办起了加工厂，并注册了“万么妹”商标。

“我们‘万么妹’品牌最开始主要制作油辣椒，通过线上线下方式进行销售。”万白云介绍，经过两年时间，“万么妹”油辣椒不仅销往了我县各乡镇，秀山、彭水和湖南龙山等地的经销商也来进货，年销售额30多万元。

2009年，万白云响应县政府“退城



村民在辣椒基地务工。

入园”号召，将企业搬入小坝全民创业园，并于2010年获得了QS食品认证。产品种类也从单一的油辣椒变成了辣子鸡、干辣椒等三个系列、十多个品种，包装也越来越精美。

带村民增收

“我们制作油辣椒的辣椒都是从外面批发，要是我们自己有基地的话，不仅有了原料来源，还能解决村里老乡的就业问题。”万白云说，腴地乡下腴村因为大部分青壮年外出务工，导致连片的土地撂荒，非常可惜，便萌生了在家乡发展辣椒

种植的想法。

和丈夫商量后，夫妻俩回到下腴村流转了300多亩土地，发展辣椒种植，长期带动二三十名村民到基地务工增收。

“幺妹得行，让我们这些老人在家门口就能挣钱。”村民杨连珍从辣椒基地建起就开始在那里务工，一天工资75元，一年能挣8000多元。

万白云介绍，前两年，他们还修建了烘烤房，每年9月份辣椒采收后，先通过烘烤房烤干，再运到工厂加工。烘烤后的干辣椒一部分直接批发出售，一部分用来加工成油辣椒和香脆椒，两样加起来的年

产值约300万元。

如今，在万白云夫妻的用心经营下，“万么妹”系列产品不但进入了大小超市，还通过互联网走向了全国。

对于以后的打算，万白云介绍，他们将扩大基地种植规模，加大产品宣传力度，不断开发新品种，让辣椒产业带动更多群众增收，为乡村振兴添一份力。



“兵支书”吴启飞——

带领村民勇冲锋

□融媒体中心记者余钟元

今年28岁的泔溪镇太平村村民吴启飞在军营入党，退役后回到家乡担任村干部，他发扬部队优良作风、秉承为民情怀，带领村民增收致富，被村民亲切地称为“兵支书”。

吴启飞1994年出生，高中毕业后应征入伍，2015年6月在部队入党。在武警重庆总队船艇支队服役期间，当过特勤排班长、文书、新闻报道员、船艇驾驶兵。在特勤比武项400米蛙泳比赛中获得过第一名，两次获评“优秀士兵”。

2018年9月，吴启飞退役后回到老家，本计划去北京某航空公司做空中

安全员，听说村上缺乏青年干部，于是经过村委干部举荐到了村委工作，成为一名基层党务干事。在村委会工作期间，他立足本职工作，继续发扬军人“特别能吃苦，特别能战斗”的精神，抓党建、促脱贫、战疫情、调纠纷，以实际行动践行全心全意为人民服务的宗旨。

2021年3月，吴启飞当选太平村党支部书记，他深感肩上的责任更重了。一年来，他团结班子，投入到产业发展、村庄人居环境打造、基础设施提档升级等工作中，为该村巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接贡献了力量。

2021年，该村引进酉州实业科技研究公司建设的近400亩油茶育苗基地正式投产，带动100名村民就近务工。不但如此，近年来，该村还引进了光伏发电项目、南方集团生猪种猪培育、花卉苗木等企业，带动200名在家村民务工增收。

2021年，该村还实施了人居环境整治。建立了9个垃圾分类收集点，动员村民将垃圾分类投放。其次，整治人居环境，动员村民将房前屋后卫

生打扫干净、柴草杂物堆放整齐。有些村民还种花种草、修建花台美化了庭院环境。

与此同时，考虑到该村水电基础设施不够完善，影响村民生活质量，该村还积极衔接上级部门，规划了自来水厂集中供水入户，整治低电压和农网安全隐患，每组20户以上人家的村寨通路灯、修建生活污水处理厂。

吴启飞表示，作为一名村党支部书记，同时也是退伍军人和基干民兵，在乡村振兴路上，要带领村民勇敢冲锋，建设美好家园，创造幸福生活。

我县安排部署高层建筑消防安全综合治理

本报讯（融媒体中心记者彭媛 通讯员陈露）为进一步推进全县高层建筑综合治理工作，持续巩固高层建筑消防安全治理成效，近日，我县高层建筑消防安全综合治理工作领导小组办公室召开高层建筑消防安全综合治理调度会。县经信委、公安局、规资局、住建委、城管局、应急局等相关单位分管负责人参加会议。

会议通报了前期高层建筑消防安全综合治理工作开展情况，各参会单位负责人结合前期专项整治排查、隐患分类整治、部门联合执法等工作分别作表态发言。县消防救援大队相关负责人围绕会议主题对重点任务进行了分解，同时明确了责任单位、整改时限，并对下一步工作进行了安排部署。

会议强调，各相关单位要各司其职、各尽其责，持续加强会商研判、联合执法、信息共享，确保各项工作落实落地，切实防范化解风险隐患，进一步巩固高层建筑消防安全治理成效。

县生态环境局：

组织开展环境应急管理专题培训

本报讯（融媒体中心记者白凤英 通讯员冉茂斌）为切实做好我县环境管理工作，进一步强化基层环境应急人员综合素质，提升辖区各风险企业突发环境事件风险防范和应急处置能力，近日，县生态环境局组织34家环境风险企业相关负责人进行了环境应急管理专题培训。

此次培训会就环境安全隐患排查、突发环境事件应急处置、典型案例复盘分析等内容进行了详细讲解，深刻剖析了近期极端天气造成的自然灾害和易引发的突发环境事件，强调了环境安全监管属地责任和企业主体责任的重要性，还解析了环境风险隐患排查要点，并就企业如何防范化解突发环境风险举措进行了指导培训。

下一步，县生态环境局将继续加强风险源企业隐患排查，坚持隐患排查整治台账式、清单化管理，全面压实压实风险防控机制，强化企业主体责任和部门协同监管职责，同时强化对企服务，不断提升环境应急体系和能力建设现代化，着力防范化解生态环境领域风险隐患，筑牢环境风险防控底线。

钟多街道：

开展自建房屋隐患排查整治

本报讯（融媒体中心记者唐宇）近日，钟多街道召开自建房屋隐患排查整治工作会，传达贯彻中、市、县关于自建房屋安全隐患排查整治工作相关会议精神，安排部署当前自建房屋隐患排查整治工作。

会议要求，要明确目标任务，深入开展辖区自建房屋隐患排查整治工作，逐街、逐村、逐栋全覆盖排查既有房屋，建立完善自建房屋“一栋一档”，对排查出有安全隐患的自建房，结合实际情况制定隐患整治方案。要充分发挥战斗堡垒作用，村（社区）党员干部要冲锋在前，积极动员村（社区）广大党员参与到排查整治工作中来。

会议强调，在工作中要切实做到“三个到位”。责任落实到位。明确责任人员，压实房屋产权人的房屋主体使用安全主体责任，提高产权人和使用人的安全责任意识。措施执行到位。要开展“地毯式”排查，抓住重点，做到自建房屋隐患排查整治工作立查、立改，确保排查不漏一户、不留死角、不留盲区。监督管理到位。要讲政治、讲党性，加强过程监督，对于重大安全隐患，实施挂牌督办、限期整改、一抓到底。

漫说公积金-10问10答之二

住房公积金缴存额怎样计算？

1 小家，咨询你一下，住房公积金的缴存额怎么计算？

2 个人缴存 + 单位缴存
住房公积金缴存额由职工个人缴存的和单位为其缴存的两部分组成！

3 计算公式为：
$$\text{住房公积金月缴存额} = \text{职工本人住房公积金月缴存基数} \times \text{职工个人住房公积金缴存比例} + \text{职工本人住房公积金月缴存基数} \times \text{单位住房公积金缴存比例}$$

4 缴存额计算时以元为单位，元以下四舍五入。

答：
住房公积金缴存额由职工个人缴存的和单位为其缴存的两部分组成。
住房公积金月缴存额=职工本人住房公积金月缴存基数×职工个人住房公积金缴存比例+职工本人住房公积金月缴存基数×单位住房公积金缴存比例。缴存额计算时以元为单位，元以下四舍五入。

刷单诈骗

任何刷单名义的高额回报兼职，都是骗局！！

刷单本身就是违法行为，不要有“接单挣大钱”的心理，不要轻信所谓的高额回报。